
 

Με τον ν.5265/2026 (Α΄ 3) τυποποιήθηκε η ροή της εκπαίδευσης των οπλιτών 
του Στρατού Ξηράς με σκοπό την ποιοτική της αναβάθμιση για τη βέλτιστη 
επιχειρησιακή τους αξιοποίηση, ως ακολούθως: 

α. Πρώτο στάδιο εκπαίδευσης, το οποίο πραγματοποιείται στις μονάδες 
κατάταξης και περιλαμβάνει την αρχική εκπαίδευση και την εκπαίδευση του μαχητή. 

β. Δεύτερο στάδιο εκπαίδευσης, το οποίο πραγματοποιείται σε μονάδες 
εκπαίδευσης ειδικοτήτων της Μείζονος Διοίκησης ή του Σχηματισμού, όπου υπάγονται 
οι μονάδες στις οποίες έχουν τοποθετηθεί, ή σε Κέντρα Δια Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ). 
Κατά το στάδιο αυτό οι οπλίτες εκπαιδεύονται σε ειδικότητες και κάθετες δεξιότητες, 
αντίστοιχα.  

γ. Τρίτο στάδιο εκπαίδευσης, το οποίο πραγματοποιείται στις μονάδες στις 
οποίες οι οπλίτες τοποθετούνται ή μετατίθενται για την εκπλήρωση του υπολοίπου της 
κύριας στρατιωτικής τους υποχρέωσης και αφορά στην επιχειρησιακή ένταξή τους. 

Επιπρόσθετα, αναφορικά με τη διεξαγωγή βολών από τους νεοσύλλεκτους 
οπλίτες θητείας στα κέντρα εκπαίδευσης, τονίζεται ότι εφαρμόζονται τα πρωτόκολλα 
σχεδιασμού, ελέγχου και επιτήρησης των δραστηριοτήτων στα πεδία βολής, σύμφωνα 
με το ισχύον νομικό και θεσμικό πλαίσιο. Συναφώς αναφέρεται ότι οι ανάγκες σε 
πυρομαχικά εκπαίδευσης καθορίζονται από τους αρμόδιους φορείς σύμφωνα με τα 
προγράμματα εκπαίδευσης και τις επιχειρησιακές απαιτήσεις των Μονάδων, ενώ για 
την κάλυψή τους εγγράφονται οι αντίστοιχες πιστώσεις στον προϋπολογισμό και 
υλοποιούνται οι προβλεπόμενες διαδικασίες προμήθειας. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι λαμβάνονται μέτρα για τη συνεχή αναβάθμιση της 
ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης, μέσω της επικαιροποίησης των 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων, της βελτίωσης των υποδομών εκπαίδευσης και της 
αξιοποίησης σύγχρονων εκπαιδευτικών μέσων. Οι εκπαιδευτικοί φορείς των Γενικών 
Επιτελείων λαμβάνουν υπόψη τις διαπιστώσεις και τυχόν προβλήματα που 
ανακύπτουν κατά την υλοποίηση των εκπαιδεύσεων, προβαίνοντας  στις απαραίτητες 
τροποποιήσεις - αναθεωρήσεις των θεσμικών κειμένων, με γνώμονα τόσο την 
ασφάλεια των εκπαιδευομένων, όσο και την απόκτηση υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης.  
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